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ΕΕΙΙΣΣΑΑΓΓΩΩΓΓΗΗ  

Το παρόν αποτελεί το Παραδοτέο 8 του έργου «Προώθηση καλών πρακτικών 

υγείας και ασφάλειας σε ελληνικές επιχειρήσεις» που ανατέθηκε στην ένωση 

εταιρειών  «ΑΚΡΩΝΥΜΟ ΜΕΛΕΤΗΤΙΚΗ Ε.Π.Ε.», «Ε.Ε.Δ.Ε.» και «ECO 

EFFICIENCY Ε.Π.Ε.» δια της από 29/11/13 (5/2013) Σύμβασης Έργου με την 

«Ανώνυμη Εταιρεία Αναπτυξιακών Δράσεων Στέγη της Ελληνικής 

Βιομηχανίας». 

Η Έκθεση, πλην της παρούσας Εισαγωγής, διαρθρώνεται σε δύο κεφάλαια με το  

Κεφάλαιο 1 να περιλαμβάνει την παρουσίαση των βασικών στοιχείων του 

σχεδιασμού και τον απολογισμό των δράσεων δικτύωσης και 

ανατροφοδότησης, και το Κεφάλαιο 2 την αξιολόγηση των ως άνω δράσεων. 

Τέλος, στο Παράρτημα Ι δίνονται στοιχεία υλοποίησης των Συναντήσεων 

ανατροφοδότησης, και στο Παράρτημα ΙΙ εκτίθενται οι παρουσιάσεις της 

Ομάδας Έργου στις Συναντήσεις ανατροφοδότησης,  

 

Αθήνα, 27/03/2015 
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ΠΠΕΕΡΡΙΙΛΛΗΗΨΨΗΗ  

Η υλοποίηση των δράσεων δικτύωσης και ανατροφοδότησης του έργου 

«Προώθηση καλών πρακτικών υγείας και ασφάλειας σε ελληνικές 

επιχειρήσεις», ακολούθησε τον αρχικό σχεδιασμό της Ομάδας Έργου ο οποίος 

ως στόχο είχε τη δημιουργία ενός μόνιμου, ισχυρού, και ταυτόχρονα ευέλικτου, 

πλαισίου αναφοράς και προώθησης της Συστηματικής Διαχείρισης Υγείας και 

Ασφάλειας στην Εργασία (ΣΔΥΑΕ), το οποίο θα δίνει στις επιχειρήσεις τη 

δυνατότητα να ανταλλάσσουν τεχνογνωσία, εμπειρίες, πρακτικές και ιδέες 

γενικότερα γύρω από συγκεκριμένα κοινά προβλήματα ΣΔΥΑΕ.  

Η αποτελεσματικότητα των δράσεων δικτύωσης εκφράστηκε μέσο και 

μακροπρόθεσμα, μέσω της διατήρησης και της αξιοποίησης των δοκιμασμένων 

σχέσεων και μορφών συνεργασίας των στελεχών των επιχειρήσεων με τους 

εξειδικευμένους Συμβούλους, τα στελέχη των λοιπών συμμετεχουσών 

επιχειρήσεων και τον ΣΕΒ, εκφράστηκε δε κυρίως μέσω της εθελοντικής 

συμμετοχής των εξειδικευμένων συμβούλων και των στελεχών των 

επιχειρήσεων στις συναντήσεις ανατροφοδότησης, της εκδήλωσης του 

ενδιαφέροντος των εξειδικευμένων συμβούλων και των στελεχών των 

επιχειρήσεων για εγγραφή στη διαδικτυακή πύλη του ΣΕΒ για την ΥΑΕ, και 

τέλος της διαθεσιμότητας των στελεχών των επιχειρήσεων να αναδείξουν, να 

προβάλλουν και να ανταλλάξουν «καλές πρακτικές» στο πεδίο της ΥΑΕ. 

Οι συνολικά τέσσερις (4) συναντήσεις δικτύωσης και ανατροφοδότησης οι 

οποίες πραγματοποιήθηκαν σε Αθήνα (2), Χαλκιδική και Βόλο με τη συμμετοχή 

συνολικά σαράντα έξι (46) Συμβούλων Εκπαιδευτών, καταρτισθέντων 

Στελεχών Επιχειρήσεων και στελεχών της Ομάδας Έργου ανέδειξαν θετικά και 

αρνητικά σημεία των υλοποιηθέντων Προγραμμάτων Μεταφοράς Τεχνογνωσίας 

(ΠΜΤ) και της εξειδικευμένης συμβουλευτικής (coaching), υποδείξεις βελτίωσης 

στο σχεδιασμό συναφών μελλοντικών δράσεων, και συνέβαλλαν σημαντικά 

στην ενίσχυση της αειφόρου συνεργασίας και δικτύωσης των συμμετεχόντων. 
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ΚΚΕΕΦΦΑΑΛΛΑΑΙΙΟΟ  11  ––  ΠΠΡΡΟΟΓΓΡΡΑΑΜΜΜΜΑΑΤΤΙΙΣΣΜΜΟΟΣΣ  ΚΚΑΑΙΙ  ΑΑΠΠΟΟΛΛΟΟΓΓΙΙΣΣΜΜΟΟΣΣ  

ΔΔΡΡΑΑΣΣΕΕΩΩΝΝ  ΔΔΙΙΚΚΤΤΥΥΩΩΣΣΗΗΣΣ  ΚΚΑΑΙΙ  ΑΑΝΝΑΑΤΤΡΡΟΟΦΦΟΟΔΔΟΟΤΤΗΗΣΣΗΗΣΣ  

1.1  Ο σχεδιασμός των δράσεων δικτύωσης και ανατροφοδότησης 

Σύμφωνα με τον σχεδιασμό του έργου «Προώθηση καλών πρακτικών υγείας 

και ασφάλειας στις ελληνικές επιχειρήσεις», ο στόχος των δράσεων δικτύωσης 

και ανατροφοδότησης ήταν η δημιουργία ενός μόνιμου, ισχυρού, και 

ταυτόχρονα ευέλικτου, πλαισίου αναφοράς και προώθησης της Συστηματικής 

Διαχείρισης Υγείας και Ασφάλειας στην Εργασία (ΣΔΥΑΕ), το οποίο θα δίνει στις 

επιχειρήσεις τη δυνατότητα να ανταλλάσσουν τεχνογνωσία, εμπειρίες, 

πρακτικές και ιδέες γενικότερα γύρω από συγκεκριμένα κοινά προβλήματα 

ΣΔΥΑΕ.  

Για την υλοποίηση των δράσεων δικτύωσης κεντρικό ρόλο καταλαμβάνουν οι 

εξειδικευμένοι Σύμβουλοι Εκπαιδευτές/«πολλαπλασιαστές». Πιο συγκεκριμένα, 

οι εξειδικευμένοι Σύμβουλοι  κατά τη διάρκεια της συμβουλευτικής υποστήριξης 

(coaching) των επιχειρήσεων αναλαμβάνουν κατάλληλες πρωτοβουλίες και 

ενέργειες για την προώθηση του στόχου της δικτύωσης. Αυτό σημαίνει ότι 

μέρος των δεκάεξι (16) ωρών της συμβουλευτικής υποστήριξης (coaching) το 

αναλώνουν σε ενέργειες που αποσκοπούν στην υποστήριξη της ένταξης της 

επιχείρησης, μέσω των στελεχών της, σε σε ενέργειες δικτύωσης. Με αυτόν τον 

τρόπο επιδιώκεται η ενίσχυση της σταθερότητας και της διάρκειας των 

αποτελεσμάτων της συμβουλευτικής υποστήριξης. 

 

1.2  Ενδεικτικές μορφές δικτύωσης 

Ενδεικτικές μορφές δικτύωσης των επιχειρήσεων αποτελούν οι εξής: 

• Δικτύωση μικρότερων επιχειρήσεων με κέντρο μια μεγάλη επιχείρηση. 

Αφορά κυρίως στις περιπτώσεις επιχειρήσεων που συνδέονται με σχέση 

εργολαβίας με τη μεγαλύτερη επιχείρηση, καθώς και περιπτώσεις 

επιχειρήσεων μελών ενός Ομίλου. 

• Δικτύωση επιχειρήσεων σε γεωγραφική βάση. Αφορά κυρίως επιχειρήσεις 

που λόγω της γεωγραφικής τους γειτνίασης υποστηρίζονται συμβουλευτικά 

από έναν εξειδικευμένο σύμβουλο και ως εκ τούτου, μέσω αυτού ως 

«συντονιστή» / «καταλύτη» μπορούν να αποτελέσουν δίκτυο. 
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• Δικτύωση επιχειρήσεων σε τομεακή ή κλαδική βάση, όταν πρόκειται για 

επιχειρήσεις που συνδέονται μεταξύ τους βάσει μιας τουλάχιστον από τις 

οικονομικές τους δραστηριότητες. 

Κάθε επιχείρηση από τις συμμετέχουσες στο πρόγραμμα μεταφοράς 

τεχνογνωσίας μπορεί να ενταχθεί σε μία ή περισσότερες από τις ανωτέρω 

μορφές δικτύων ή σε παραλλαγές αυτών. 

 

Συνεπώς, με βάση τον αρχικό σχεδιασμό είναι σαφές πως η υλοποίηση των 

δράσεων δικτύωσης πρακτικά ξεκινά με την ίδια τη συμμετοχή των στελεχών 

των επιχειρήσεων στα προγράμματα μεταφοράς τεχνογνωσίας και κορυφώνεται 

στο πλαίσιο των δράσεων της εξειδικευμένης συμβουλευτικής υποστήριξης. Η 

αποτελεσματικότητα των σχετικών δράσεων εν μέρει εκφράζεται 

βραχυπρόθεσμα, ιδίως μέσω:  

• της εθελοντικής συμμετοχής των εξειδικευμένων συμβούλων και των 

στελεχών των επιχειρήσεων στις συναντήσεις ανατροφοδότησης ή και σε 

άλλες συναφείς δράσεις του έργου, όπως π.χ. στο υπό διοργάνωση 

Συνέδριο,  

• της εκδήλωσης του ενδιαφέροντος των εξειδικευμένων συμβούλων και των 

στελεχών των επιχειρήσεων για εγγραφή στη διαδικτυακή πύλη του ΣΕΒ για 

την ΥΑΕ (www.sevosh.org.gr), 

• της διαθεσιμότητας των στελεχών των επιχειρήσεων να αναδείξουν, να 

προβάλλουν και να ανταλλάξουν «καλές πρακτικές» στο πεδίο της ΥΑΕ. 

Κυρίως όμως, η αποτελεσματικότητα των δράσεων δικτύωσης εκφράζεται μέσο 

και μακροπρόθεσμα, μέσω της διατήρησης και της αξιοποίησης των 

δοκιμασμένων σχέσεων και μορφών συνεργασίας των στελεχών των 

επιχειρήσεων με τους εξειδικευμένους Συμβούλους, τα στελέχη των λοιπών 

συμμετεχουσών επιχειρήσεων και τον ΣΕΒ. 

 

 

1.3  Απολογισμός των δράσεων δικτύωσης και ανατροφοδότησης 

Μετά την ολοκλήρωση των Προγραμμάτων Μεταφοράς Τεχνογνωσίας (ΠΜΤ) 

και λίγο πριν την ολοκλήρωση της Εξατομικευμένης υποστήριξης (coaching) 

http://www.sevosh.org.gr/
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προς τα καταρτισθέντα στελέχη,  πραγματοποιήθηκαν τέσσερις (4) Συναντήσεις 

ανατροφοδότησης ως ακολούθως: 

 

 1η Συνάντηση ανατροφοδότησης 

Ημερομηνία: Δευτέρα 16 Φεβρουαρίου 2015 

Τόπος: Εγκαταστάσεις ΕΕΔΕ, Αθήνα 

Συμμετέχοντες: Εξειδικευμένοι Σύμβουλοι Εκπαιδευτές, Στελέχη Ομάδας 

Έργου και Στελέχη Αναθέτουσας Αρχής 

 

 2η Συνάντηση ανατροφοδότησης 

Ημερομηνία: Παρασκευή 6 Μαρτίου 2015 

Τόπος: Εγκαταστάσεις ΕΕΔΕ, Αθήνα 

Συμμετέχοντες: Εξειδικευμένοι Σύμβουλοι Εκπαιδευτές από Αθήνα, 

Καταρτισθέντα Στελέχη Επιχειρήσεων, και Στελέχη 

Ομάδας Έργου 

 

 3η Συνάντηση ανατροφοδότησης 

Ημερομηνία: Πέμπτη 12 Μαρτίου 2015 

Τόπος: Εγκαταστάσεις ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΧΡΥΣΟΣ ΑΕ, Μάδεμ Λάκκου 

Χαλκιδικής  

Συμμετέχοντες: Εξειδικευμένος Σύμβουλος Εκπαιδευτής, Καταρτισθέντα 

Στελέχη Επιχειρήσεων, και Στελέχη Ομάδας Έργου 

 

 4η Συνάντηση ανατροφοδότησης 

Ημερομηνία: Παρασκευή 20 Μαρτίου 2015 

Τόπος: Εγκαταστάσεις ΕΒΕΤΑΜ ΑΕ, ΒΙΠΕ Βόλου  

Συμμετέχοντες: Εξειδικευμένος Σύμβουλος Εκπαιδευτής, Καταρτισθέντα 

Στελέχη Επιχειρήσεων, και Στελέχη Ομάδας Έργου 

 

  

Στόχος των συνάντησεων αντροφοδότησης ήταν η ανταλλαγή θέσεων και 

εκτιμήσεων για την έως τώρα υλοποίηση των ΠΜΤ, προκειμένου για τη 
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μεγιστοποίηση της αποτελεσματικότητας αυτών και τη βελτίωση της ποιότητας 

του σχεδιασμού συναφών παρεμβάσεων στο μέλλον. 

 

Η 1η συνάντηση ανατροφοδότησης έγινε μεταξύ των Συμβούλων 

Εκπαιδευτών και των στελεχών της Ομάδας Έργου με σκοπό: 

• την ανταλλαγή απόψεων για τα θετικά ή/και αρνητικά σημεία της 

υλοποίησης των ΠΜΤ, 

• τη διερεύνηση τρόπων και τον προγραμματισμό ενεργειών για την ενίσχυση 

της αειφόρου συνεργασίας και δικτύωσης των συμμετεχόντων, εκπαιδευτών 

και στελεχών επιχειρήσεων, στα ΠΜΤ, 

• τον εντοπισμό, ανάδειξη και διάχυση Καλών Πρακτικών σε θέματα ΣΔΥΑΕ, 

και  

• την ενημερωση για τις λοιπές δράσεις ολοκλήρωσης του έργου «Προώθηση 

Καλών Πρακτικών Υγείας και Ασφάλειας σε Ελληνικές Επιχειρήσεις». 

Μετά την παρουσίαση της πορείας υλοποίησης του έργου ακολούθησε 

διαλογική συζήτηση μεταξύ των συμμετεχόντων με χρήσιμα συμπεράσματα για 

το Έργο (βλ. κεφάλαιο 2). 

 

Η 2η, 3η και 4η συνάντηση ανατροφοδότησης, υλοποιήθηκαν σε τρεις 

διαφορετικές γεωγραφικές ενότητες (Αθήνα, Χαλκιδική και Βόλο) με την 

παρουσία των αντίστοιχων Συμβούλων Εκπαιδευτών, των καταρτισθέντων 

Στελεχών Επιχειρήσεων και των στελεχών της Ομάδας Έργου, με θεματική 

ατζέντα: 

• την παρουσίαση της πορείας υλοποίησης του προγράμματος «Προώθηση 

Καλών Πρακτικών Υγείας και Ασφάλειας σε Ελληνικές Επιχειρήσεις», 

• την παρουσίαση του Ηλεκτρονικού Οδηγού ΣΔΥΑΕ (Συστηματική Διαχείριση 

Υγείας και Ασφάλειας στην Εργασία) – οδηγίες πλοήγησης στο portal 

www.sevosh.org.gr,   

• την ανταλλαγή απόψεων για τα θετικά ή/και αρνητικά σημεία της 

υλοποίησης των ΠΜΤ, 

• την ενίσχυση της αειφόρου συνεργασίας και δικτύωσης των συμμετεχόντων, 

εκπαιδευτών και στελεχών επιχειρήσεων, στα ΠΜΤ, και  

• τον εντοπισμό, την ανάδειξη και διάχυση Καλών Πρακτικών σε θέματα 

ΣΔΥΑΕ. 

http://www.sevosh.org.gr/
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Και στις τρεις συναντήσεις, έγινε αρχικά παρουσίαση της μέχρι τούδε 

υλοποίησης του Έργου, και στη συνέχεια έγινε εκτενής παρουσίαση του portal 

του ΣΕΒ για την ΥΑΕ με ιδιαίτερη αναφορά στον ηλεκτρονικό οδηγό ΣΔΥΑΕ, το 

σχεδιασμό και την εφαρμογή ενός ΣΔΥΑΕ σε μια επιχείρηση. 

Ακολούθησαν ανοικτές συζητήσεις για το Έργο και τα θέματα ΥΑΕ με ιδιαίτερα 

χρήσιμες επισημάνσεις (βλ. κεφάλαιο 2). 
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ΚΚΕΕΦΦΑΑΛΛΑΑΙΙΟΟ  22  ––  ΑΑΞΞΙΙΟΟΛΛΟΟΓΓΗΗΣΣΗΗ  ΤΤΩΩΝΝ  ΔΔΡΡΑΑΣΣΕΕΩΩΝΝ  ΔΔΙΙΚΚΤΤΥΥΩΩΣΣΗΗΣΣ  ΚΚΑΑΙΙ  

ΑΑΝΝΑΑΤΤΡΡΟΟΦΦΟΟΔΔΟΟΤΤΗΗΣΣΗΗΣΣ  

2.1 Συνάντηση Ανατροφοδότησης μεταξύ Συμβούλων Εκπαιδευτών και 

Στελεχών Ομάδας Έργου 

Η 1η συνάντηση ανατροφοδότησης έγινε παρουσία σχεδόν όλων των 

Συμβούλων Εκπαιδευτών, οι οποίοι και παρουσίασαν τις εμπειρίες τους από την 

υλοποίηση των ΠΜΤ και της εξειδικευμένης υποστήριξης. 

 

Οι παρατηρήσεις ποικίλαν ανά Εκπαιδευτή, και συνοψίζονται ως κατωτέρω: 

Θετικές επισημάνσεις: 

 ένθερμη υποδοχή προγράμματος από συμμετέχοντα στελέχη επιχειρήσεων, 

 αναγνώριση χρησιμότητας προγράμματος, 

 παροχή υψηλού επιπέδου θεματικού υλικού για θέματα ΥΑΕ, 

 συμμετοχή στελεχών επιχειρήσεων με ιδιαίτερα υψηλό επίπεδο σε θέματα 

ΥΑΕ, 

 η συμμετοχή στις δράσεις του Έργου δίνει τη δυνατότητα ελέγχου του 

Τεχνικού Ασφαλείας ή της ΕΞΥΠΠ της επιχείρησης, 

 βελτίωση του βαθμού ευαισθητοποίησης των στελεχών σε θέματα ΥΑΕ, 

 η συμμετοχή εργολάβων μεγάλων ομίλων εταιριών, λειτούργησε θετικά 

τόσο στο επίπεδο της κατάρτισης, όσο και στο ενδιαφέρον των ομίλων για 

την εμβάθυνση κοινής γραμμής σε θέματα ΥΑΕ, 

 η χορήγηση Βεβαίωσης παρακολούθησης του προγράμματος αποτέλεσε 

σημαντικό πλεονέκτημα για τους καταρτισθέντες, 

 κατά την κατάρτιση υπήρξε άμεση δέσμευση των συμμετεχόντων για την 

υλοποίηση συγκεκριμένων δράσεων στην επιχείρησή τους, 

 κατά την εξειδικευμένη συμβουλευτική υποστήριξη (coaching) τέθηκαν 

συγκεκριμένοι ειδικοί στόχοι σε θέματα ΥΑΕ, μέρος των οποίων 

εκπληρώθηκε μέσα στο βραχυπρόθεσμο χρονικό ορίζοντα υλοποίησης του 

coaching, ενώ οι υπόλοιποι έχουν δρομολογηθεί και θα ολοκληρωθούν 

μεσοπρόθεσμα.  
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Αρνητικές επισημάνσεις: 

 συμμετοχή στελεχών επιχειρήσεων με ιδιαίτερα χαμηλό επίπεδο σε θέματα 

ΥΑΕ, 

 η ανομοιογένεια της δραστηριότητας των επιχειρήσεων δημιούργησε 

προβλήματα στην υλοποίηση της κατάρτισης καθώς το ενδιαφέρον 

επικεντρωνόταν σε διαφορετικά θεματικά αντικείμενα, 

 ανομοιογένεια στο επίπεδο ωριμότητας και δεκτικότητας των στελεχών για 

θέματα ΥΑΕ, 

 

Υποδείξεις / Προτάσεις: 

 δυνατότητα εμπλουτισμού του εκπαιδευτικού υλικού με videos και καλές 

πρακτικές, 

 ανάγκη για μεγαλύτερη διαδραστικότητα του εκπαιδευτικού υλικού, 

 καλύτερη βαθμονόμηση της ενότητας 1.4 (σημείο 24) του Εργαλείου 

Σχεδιασμού Εφαρμογής Coaching. 

 

Σε γενικές γραμμές, το Έργο αξιολογήθηκε από τους Συμβούλους 

Εκπαιδευτές ως πολύ καλά οργανωμένο, το δε Εκπαιδευτικό υλικό για τα 

Προγράμματα Μεταφοράς Τεχνογνωσίας (ΠΜΤ) αλλά και το σχετικό με το 

coaching υλικό, καλά δομημένο και ιδιαίτερα χρήσιμο και ενισχυτικό για την 

υλοποίηση των δράσεων. 

Οι παρευρεθέντες δήλωσαν ότι το Έργο αγκαλιάστηκε ένθερμα από τα  

συμμετέχοντα στελέχη τα οποία ήταν ιδιαίτερα πρόθυμα να ακούσουν, να 

ανοιχτούν και να συζητήσουν για ενέργειες βελτίωσης σε θέματα ΥΑΕ στις 

εγκαταστάσεις τους.  

Η παρατηρηθείσα ανομοιογένεια είτε στο μείγμα της δραστηριότητας ή/και του 

μεγέθους των επιχειρήσεων, είτε στην ωριμότητα και δεκτικότητα των 

συμμετεχόντων στελεχών σε θέματα ΥΑΕ, αποτέλεσε πρόκληση για τους 

Συμβούλους Εκπαιδευτές και αντιμετωπίσθηκε εν τέλει θετικά, με την 

προσαρμογή (σε μερικές φορές και εμπλουτισμό) του δοθέντος εκπαιδευτικού 

υλικού ώστε να ανταποκρίνεται στις ειδικότερες ανάγκες των στελεχών των 

επιχειρήσεων. 

Τέλος, σημειώθηκε ότι η διαδικτυακή πλατφόρμα του ΣΕΒ για την ΥΑΕ 

(www.sevosh.org.gr) ως έχει διαμορφωθεί και εμπλουτισθεί, δύναται να 

http://www.sevosh.org.gr/
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αποτελέσει τον κοινό και έγκυρο τόπο για θέματα Υγείας και Αφάλειας στην 

Εργασία, όχι μόνον για τους συμμετέχοντες στο Έργο αλλά και για το σύνολο 

των ενδιαφερομένων γύρω από την ΥΑΕ. Αναγκαία ωστόσο κρίθηκε: (α) η 

δημοσιοποίηση του portal σε ενδιαφερομένους (στελέχη ΥΑΕ επιχειρήσεων, 

εμπειρογνώμονες, τεχνικούς ασφαλείας, υπεύθυνους διασφάλισης ποιότητας), 

(β) ο εμπλουτισμός του με καλές πρακτικές, και (γ) η συνεχής επικαιροποίησή 

του σε θέματα νομοθεσίας. 

 

2.2 Συναντήσεις Ανατροφοδότησης με τη συμμετοχή καταρτισθέντων 

Στελεχών Επιχειρήσεων  

Οι υπόλοιπες τρεις (3) συναντήσεις ανατροφοδότησης σε Αθήνα, 

Χαλκιδική και Βόλο διεξήχθησαν με τη συμμετοχή είκοσι τριών (23) 

στελεχών επιχειρήσεων επωφελούμενων του Έργου (σημειώνεται η σχετικά μη 

ικανοποιητική προσέλευση παρά την κινητοποίηση των Συμβούλων 

Εκπαιδευτών και της Ομάδας Έργου) και ήταν ιδιαίτερα ενδιαφέρουσες. 

 

Τα στελέχη των επιχειρήσεων που συμμετείσαν στα Προγράμματα Μεταφοράς 

Τεχνογνωσίας (ΠΜΤ), εξέφρασαν για μία ακόμη φορά (καθώς είχαν ήδη 

αξιολογήσει μέσα από το σχετικό έντυπο που συμπλήρωσαν με την 

ολοκλήρωση της συμμετοχής τους στα ΠΜΤ) την ιδιαίτερη ικανοποίησή τους 

από: 

- τη συμμετοχή τους στα ΠΜΤ,  

- το επίπεδο των ΠΜΤ,  

- την ανταλλαγή πληροφοριών μεταξύ συναδέλφων, και  

- την πληροφόρησή τους για τους τρόπους εύρεσης υλικού σε θέματα ΣΔΥΑΕ. 

 

Τα στελέχη των επιχειρήσεων εξέφρασαν επίσης: 

- την επιθυμία επανάληψης παρόμοιων προγραμμάτων, τα οποία εκτιμώνται 

ως μικρού κόστους σε σχέση με την προστιθέμενη αξία αυτών, 

- την επιθυμία παρουσίασης ακόμα περισσότερων καλών πρακτικών, 

- την ανάγκη σύνδεσης υπεργολάβων και μεγάλων ομίλων, προκειμένου για 

τον καθορισμό κοινής κουλτούρας σε θέματα ασφάλειας εργαζομένων, 
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- την ανάγκη επέκτασης των ΠΜΤ σε θέματα ΣΔΥΑΕ στο σύνολο των 

εργαζομένων των επιχειρήσεων και όχι μόνο στα στελέχη, 

- την επιθυμία αναφοράς στη σχετική ελληνική νομοθεσία, σε ευρωπαϊκές  

καλές πρακτικές, και στις νέες τεχνολογίες και εφαρμογές των Μέτρων 

Ατομικής Προστασίας (ΜΑΠ). 

 

Ανάλογα ήταν και τα σχόλια των στελεχών των επιχειρήσεων για την 

υλοποίηση της εξατομικευμένης συμβουλευτικής (coaching) μέσω της οποίας 

τους δόθηκε η ευκαιρία για: 

- την εξειδίκευση των γνώσεων που έλαβαν κατά την κατάρτιση,  

- την αξιολόγηση του επιπέδου των επιχειρήσεών τους σε θέματα ΥΑΕ και τη 

σχετική διάγνωση των αναγκών τους, 

- τον καθορισμό συγκεκριμένων στόχων μέσα στην επιχείρηση, είτε για τη 

βελτίωση της πληρότητας των εργαλείων και των μεθόδων αναγνώρισης και 

εκτίμησης κινδύνου, είτε για τη βελτίωση της διαχείρισης της υγείας και 

ασφάλειας στην εργασία, 

- τη δρομολόγηση ή/και την επίτευξη των τεθέντων στόχων. 

 

Σημειώνεται το ιδιαίτερο ενδιαφέρον που έδειξε το σύνολο των παρευρεθέντων 

στις συναντήσεις, στην παρουσίαση της διαδικτυακής πλατφόρμα του ΣΕΒ για 

την ΥΑΕ (www.sevosh.org.gr) από στέλεχος της Ομάδας Έργου. Στο πλαίσιο 

της παρουσίασης αυτής, πέραν της περιήγησης στη δομή, καθώς και στις κύριες 

ενότητες και λειτουργίες της πλατφόρμας (περισκόπιο, νομοθεσία, καλές 

πρακτικές), το ενδιαφέρον εστιάσθηκε ιδιαίτερα: 

▪ στην ενότητα ‘Οδηγός ΣΔΥΑΕ’ (φάσεις και βήματα εγκατάστασης, ανάπτυξη 

και εφαρμογή ενός ΣΔΥΑΕ), 

▪ στην ενότητα ‘E-learning’ (το σύνολο του εκπαιδευτικού υλικού στη διάθεση 

των στελεχών), 

▪ στη δυνατότητα υποβολής ερωτήσεων για θέματα ΥΑΕ προς απάντηση από 

τη δεξαμενή των εγγεγραμμένων εμπειρογνωμόνων του ΣΕΒ, 

▪ στην ύπαρξη της υποενότητας ‘Forum’ μέσα στην ενότητα e-learning, 

προκειμένου για τη δυνατότητα ανταλλαγής απόψεων και λύσεων σε θέματα 

ΥΑΕ μεταξύ των εγγεγραμμέων στην πλατφόρμα. 

 

http://www.sevosh.org.gr/
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Οι συζητήσεις μεταξύ των στελεχών επιχειρήσεων, των συμβούλων 

εκπαιδευτών και των στελεχών της Ομάδας Έργου γενικά γύρω από το θέμα 

της Υγείας και Ασφάλειας στην Εργασία στη χώρα μας, εστιάστηκαν στο 

έλλειμμα κουλτούρας ΥΑΕ, και ως εκ τούτου, στην ανάγκη καθιέρωσης 

εταιρικής κουλτούρας ΥΑΕ σε όλες τις ελληνικές επιχειρήσεις, μέσω της 

ευαισθητοποίησης των εργαζομένων σε αυτές για τους πιθανούς κινδύνους  και 

τους τρόπους αντιμετώπισής τους. 

Σημαντικό ρόλο σε αυτό δύναται και καλούνται να παίξουν κυρίως, αφενός οι 

μεγάλες επιχειρήσεις/Όμιλοι επιχειρήσεων οι οποίες έχουν τη δυνατότητα 

συνειδητής «επιβολής» μέτρων ΥΑΕ στους εργολάβους με τους οποίους 

συνεργάζονται, αφετέρου οι ιδιοκτήτες των πολυπληθών μικρών επιχειρήσεων 

εφόσον αυτοί πρώτοι πεισθούν για την αναγκαιότητα μέτρων ΥΑΕ στις 

παραγωγικές διαδικασίες τους. Κοινός παρανομαστής των σχετικών ενεργειών 

βελτίωσης αποτελεί, μεταξύ άλλων, η συνειδητοποίηση του γεγονότος ότι μέσω 

ενός ατυχήματος διακυβεύεται όχι μόνον το όνομα -η καλή φήμη- της εταιρίας, 

αλλά και η εν γένει βιωσιμότητά της. 

 

Μεγάλη συζήτηση έγινε για το φαινόμενο της επιλεκτικής εφαρμογής μέτρων 

ΥΑΕ από επιχειρήσεις (αφορά κυρίως κατασκευαστικές εταιρίες) ανάλογα με τον 

πελάτη και το περιβάλλον εργασίας, γεγονός που οφείλεται αφενός στην 

έλλειψη ξεκάθαρης εταιρικής κουλτούρας (π.χ. γιατί να χρησιμοποιήσω ΜΑΠ 

όταν κανένας δεν με επιβλέπει ή δεν μου το επιβάλλει), αφετέρου στη δυσκολία 

του ευρύτερου περιβάλλοντος να κατανοήσει τους κινδύνους που απορρέουν 

κατά την εκτέλεση μιας οποιασδήποτε εργασίας και ως εκ τούτου να προβαίνει 

σε απαξιωτικά σχόλια σε αυτούς που εφαρμόζουν μέτρα ΥΑΕ. 

 

Στο πλαίσιο αυτό, έγιναν συγκεκριμένες προτάσεις οι οποίες αφορούν: 

✓ στην εισαγωγή σχετικών με την ΥΑΕ μαθημάτων σε όλες τις βαθμίδες της 

εκπαίδευσης, προκειμένου για την εγκαθίδρυση αντίστοιχης κουλτούρας 

στην ελληνική οικογένεια ήδη από τα παιδικά χρόνια, 

✓ στη συνεργασία των μεγάλων επιχειρήσεων με τις τοπικές κοινωνίες σε 

περιοχές όπου αυτές δραστηριοποιούνται, προκειμένου για την ενημέρωση 

των κατοίκων σε θέματα υγείας και ασφάλειας, την αναγνώριση των 

κινδύνων στην καθημερινότητα και τις απαιτούμενες προληπτικές ενέργειες, 
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✓ στην προβολή ενημερωτικών videos σχετικών με την Υγεία και Ασφάλεια 

στην Εργασία στους χώρους αναμονής κάθε μορφής επιχειρήσεων. 

 

2.3 Αποτελέσματα δράσεων δικτύωσης και ανατροφοδότησης 

Το θέμα της δικτύωσης των επιχειρήσεων και των εργαζομένων για την 

ανταλλαγή απόψεων και καλών πρακτικών σε θέματα ΥΑΕ απασχόλησε 

ιδιαίτερα την Ομάδα Έργου και το σύνολο των εμπλεκομένων στις δράσεις του 

Έργου «Προώθηση Καλών Πρακτικών Υγείας και Ασφάλειας σε Ελληνικές 

Επιχειρήσεις».  

Όταν κατά τη διάρκεια των συναντήσεων ανατροφοδότησης τέθηκε το ερώτημα 

κατά πόσο σε ένα περιβάλλον ανταγωνισμού υπάρχει δυνατότητα δικτύωσης 

και ανταλλαγής απόψεων μεταξύ των επικεφαλής των επιχειρήσεων και των 

εργαζομένων, όλοι οι συμμετέχοντες  συμφώνησαν ότι η δικτύωση είναι πολύ 

σημαντική, αλλά διαπίστωσαν ότι μέχρι στιγμής δεν έχει γίνει κάποια αξιόλογη 

προσπάθεια δικτύωσης μεταξύ των επιχειρήσεων και κυρίως των μικρών. 

Επισημάνθηκε επίσης από αρκετούς συμμετέχοντες, ο σημαντικός ρόλος που 

καλούνται να παίξουν στη δικτύωση όσες μεγάλες επιχειρήσεις έχουν να 

επιδείξουν σημαντικές πρωτοβουλίες σε θέματα ΥΑΕ, με τη διάδοση/μεταφορά 

των της χρήσης καλών πρακτικών προς λοιπές επιχειρήσεις. 

 

Η συμμετοχή κατά ομάδες των εκατό και πλέον στελεχών επιχειρήσεων και 

συμβούλων εκπαιδευτών στα Προγράμματα Μεταφοράς Τεχνογνωσίας (ΠΜΤ) 

αποτέλεσε αναμφίβολα ένα πρώτο στάδιο δικτύωσης μεταξύ εμπλεκομένων 

στην Υγεία και Ασφάλεια, καθώς κατέστη δυνατή όχι μόνον η ανταλλαγή 

απόψεων και εμπειριών αλλά και η ανταλλαγή στοιχείων επικοινωνίας για 

μελλοντικές συναντήσεις. Έως το πρώτο εικοσαήμερο του Μαρτίου, περίοδο 

κατά την οποία ακόμη δεν έχουν ολοκληρωθεί οι δράσεις της εξειδικευμένης 

συμβουλευτικής υποτήριξης, στις καθορισμένες συναντήσεις ανατροφοδότησης, 

που συνιστούν σημαίνοντα γεγονότα της δικτύωσης, υποδηλωτικά της 

εξακολουθητικότητας του ενδιαφέροντος συμμετοχής στο πρόγραμμα, 

συμμετείχαν είκοσι τρία (23) στελέχη επιχειρήσεων. Η εκτίμηση της σχετικά μη 

ικανοποιητικής αυτής συμμετοχής θα πρέπει αφενός να πλαισιωθεί τόσο στην 

περίοδο όσο και στον τόπο διεξαγωγής των συναντήσεων (μη ολοκλήρωση των 
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δράσεων της εξειδικευμένης συμβουλευτικής υποστήριξης, αλλά και δυσκολία 

συμμετοχής λόγω επαγγελματικών ή γεωγραφικών εμποδίων), αφετέρου να 

αντισταθμιστεί από τη γονιμότητα και τον πλούτο του διαλόγου που έλαβε 

χώρα κατά τη διάρκεια των συναντήσων ανατροφοδότησης.  

Πέραν των συναντήσεων ανατροφοδότησης, λοιπές  δράσεις δικτύωσης 

εστιάσθηκαν: 

 Στην εγγραφή των συμμετεχόντων στη διαδικτυακή πύλη του ΣΕΒ για την 

ΥΑΕ (www.sevosh.org,gr). Επισημαίνεται σχετικά ότι έχουν ήδη εγγραφεί 

έως τώρα περί τα σαράντα (40) στελέχη επιχειρήσεων, δέκα (10) Σύμβουλοι 

Εκπαιδευτές και δέκα (10) μέλη της Ομάδας Έργου του Αναδόχου. 

 Στην παρακίνηση των συμμετεχόντων για τη χρήση των ενοτήτων 

‘Επικοινωνία’ και ‘Forum’ του εν λόγω portal, για την υποβολή ερωτήσεων 

και απόψεων σε θέματα ΥΑΕ. 

 Στην παρακίνηση των συμμετεχόντων από τους Συμβούλους Εκπαιδευτές 

για την εγγραφή τους σε άλλες ιστοσελίδες σχετικού ενδιαφέροντος, είτε σε 

εθνικό (π.χ. Ελληνικό Ινστιούτο Υγιεινής και Ασφάλειας της Εργασίας 

www.elinyae.gr), είτε σε διεθνές επίπεδο (π.χ. ILO/International Labor 

Organization www.ilo.gr, ή EU-OSHA/European Agency for Safety and 

Health at Work https://osha.europa.eu). 

 

Τέλος, μέσω των δράσεων της εξειδικευμένης συμβουλευτικής υποστήριξης και 

της δικτύωσης προσδιορίστηκαν, καταρχήν, πέντε (5) περιπτώσεις καλών 

πρακτικών που αφορούν στις επιχειρήσεις Nestle ΑΕ, Sovel ΑΕΒΕ, Cosmote, 

Καλογιάννης-Κούτσικος ΑΒΕΕ και ΔΕΗ. Αναλυτικότερα, τα βασικά στοιχεία των 

περιπτώσεων αυτών έχουν ως εξής: 

 

1. Nestle Hellas AE 

Υπεύθυνος Σύμβουλος: Αλεβίζος Θεόφιλος 

Τίτλος καλής πρακτικής: Φόρμα για την Οργανωμένη καταγραφή και 

παρακολούθηση ατυχημάτων. 

Περιοχή -  πεδίο εφαρμογής: Επιχείρηση και Περιβάλλον Εργασίας. Δυνατότητα 

εφαρμογής σε εύρος επιχειρήσεων, ανεξάρτητα του κλάδου δραστηριότητας. 

Σύντομη περιγραφή: Ο σύμβουλος-πολ/στης κατόπιν αιτήματος των 

επιχειρήσεων που είχε αναλάβει, προετοίμασε και έστειλε Φόρμα σε Excel για 

http://www.sevosh.org,gr/
http://www.elinyae.gr/
http://www.ilo.gr/
https://osha.europa.eu/
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την οργανωμένη καταγραφή και παρακολούθηση των ατυχημάτων. Αποτελεί 

οργανωτικό και διαχειριστικό μέτρο για την απλοποίηση της καταγραφής και 

παρακολούθησης εργατικών ατυχημάτων. 

Ειδικός στόχος: Οργάνωση 

 

2. Sovel AEBE 

Υπεύθυνος Σύμβουλος: Ευάγγελος Γουργουλιάνης 

Τίτλος καλής πρακτικής: "On spot" διεξαγωγή ΜΕΕΚ για εργολάβους που 

αναλαμβάνουν εργασίες εντός της επιχείρησης και Ανάλυση κινδύνων ανά 

εκτελούμενη εργασία 

Περιοχή -  πεδίο εφαρμογής: Εργολάβοι, Εργαζόμενοι και Περιβάλλον 

Εργασίας, Βιομηχανία 

Σύντομη περιγραφή: Ο υπεύθυνος ΥΑΕ της επιχείρησης έχει δημιουργήσει ένα 

απλοποιημένο έντυπο για την εκτίμηση κινδύνων ανά εκτελούμενη εργασία. Το 

έντυπο διατίθεται στους εργολάβους πριν την εκτέλεση των εργασιών 

προκειμένου να γνωρίζουν τους σχετικούς με την εργασία και τη θέση 

κινδύνους, να προετοιμάσουν κατάλληλα το προσωπικό τους καθώς και να 

λάβουν τα κατάλληλα μέτρα για την προστασία τους. Η εν λόγω πρακτική έχει 

προκύψει από την πολυετή εμπειρία της επιχείρησης σε θέματα ΥΑΕ και τη 

συνεργασία με εργολαβικό προσωπικό που είχε αποσπασματική ή ελλιπή 

ενημέρωση για τα θέματα ΥΑΕ. Με αυτό τον τρόπο οι εργολάβοι αναγνωρίζουν 

τον κίνδυνο και αυξάνεται η ευαισθητοποίησή τους γύρω από αυτόν και σε 

κάθε περίπτωση λαμβάνουν τις σωστές κατευθύνσεις για τη  διαχείρισή τους. Η 

εν λόγω καλή πρακτική μπορεί να υιοθετηθεί από άλλες βιομηχανίες και 

κατόπιν εμπλουτισμού ή τροποποίησης ανάλογα τον κλάδο εργασίας να 

εφαρμοστεί σε εύρος επιχειρήσεων. 

Ειδικός στόχος: Αναγνώριση Κινδύνων 

 

3. Cosmote 

Υπεύθυνος: Μακρυγιάννη Οφηλία 

Τίτλος καλής πρακτικής: Οδηγίες κα Προγράμματα ΥΑΕ: Χρήση Φορητών 

Πυροσβεστήρων. 

Περιοχή -  πεδίο εφαρμογής: Εργαζόμενοι, Εκπαίδευση 



Προώθηση καλών πρακτικών υγείας και ασφάλειας στις ελληνικές επιχειρήσεις  
Παραδοτέο 8:  “Έκθεση υλοποίησης και  αξιολόγησης των δράσεων δικτύωσης και  ανατροφοδότησης” 

 

          

18 

Σύντομη περιγραφή: Η εταιρία σε συνεργασία με την πυροσβεστική έχει 

οργανώσει μια σύντομη εκπαίδευση με τη μορφή παρουσιάσεων για τη χρήση 

φορητών πυροσβεστήρων. Η εν λόγω καλή πρακτική μπορεί να εφαρμοστεί σε 

κάθε επιχείρηση και ατομικά από κάθε ενδιαφερόμενο μέρος. 

Ειδικός στόχος: Εκπαίδευση, Ενημέρωση 

 

4. ΚΑΛΟΓΙΑΝΝΗΣ – ΚΟΥΤΣΙΚΟΣ ΑΒΕ (Ούζο 12) 

Υπεύθυνος Σύμβουλος: Ευάγγελος Γουργουλιάνης 

Τίτλος καλής πρακτικής: Ερωτηματολόγιο εξωτερικών συνεργατών-εργολάβων 

για την Αναγνώριση Κινδύνων εντός της επιχείρησης 

Περιοχή - πεδίο εφαρμογής: Εργολάβοι, Εργαζόμενοι και Περιβάλλον Εργασίας, 

Βιομηχανία 

Σύντομη περιγραφή: Ο Υπεύθυνος ΥΑΕ της επιχείρησης έχει δημιουργήσει ένα 

απλοποιημένο ερωτηματολόγιο το οποίο αποστέλλεται στους εργολάβους για να 

κάνουν αναγνώριση και εκτίμηση των κινδύνων πριν ξεκινήσουν την 

εκτελούμενη εργασία. Ευαισθητοποίηση, Ενημέρωση, εφαρμογή σε ομοειδείς 

επιχειρήσεις. 

Ειδικός στόχος: Αναγνώριση Κινδύνων 

 

5. ΔΕΗ 

Υπεύθυνος: Τολάκη Μαρία 

Τίτλος καλής πρακτικής: Οδηγία για Σχέδια Αντιμετώπισης Εκτάκτων 

Καταστάσεων: Φωτιά, Διαρροή χημικών ουσιών, Μεγάλα ατυχήματα, Ληστεία, 

Σαμποτάζ, Τρομοκρατική επίθεση, Φυσικές καταστροφές. 

Περιοχή - πεδίο εφαρμογής: Εργαζόμενοι, Βιομηχανία, Εμπορικές ή άλλες 

Επιχειρήσεις που απευθύνονται σε εύρος καταναλωτών. 

Σύντομη περιγραφή: Η κυρία Τολάκη, Διευθύντρια ΥΑΕ της ΔΕΗ Α.Ε. έχει 

δημιουργήσει ένα Ογρανωμένο πλαίσιο για τη Διαχείριση Καταστάσεων 

Έκτακτης Ανάγκης που μπορεί να υιοθετηθεί από πλήθος επιχειρήσεων. Το 

υλικό έχει ενσωματωθεί στο Εκπαιδευτικό Υλικό του Προγράμματος και μπορεί 

να χρησιμοποιηθεί από τις επιχειρήσεις που έχουν πρόσβαση στο portal YAE. 

Ειδικός στόχος: Οργάνωση και Διαχείριση Κινδύνων, Αντιμετώπιση 

Καταστάσεων Έκτακτης Ανάγκης. 
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Στο πλαίσιο των επαφών της Ομάδας έργου με τους εξειδικευμένους 

συμβούλους και τους υπευθύνους των ως άνω επιχειρήσεων, θα επιδιωχθεί η 

ανάδειξη και προβολή των σχετικών πρακτικών. Εκτός των περιπτώσεων 

αυτών, εκτιμάται ότι κατά την ολοκλήρωση των εξειδικευμένων δράσεων 

συμβουλευτικής υποστήριξης μπορούν να αναδειχθούν επιπλέον περιπτώσεις 

καλών πρακτικών στο πεδίο της ΥΑΕ. 
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ΠΠΑΑΡΡΑΑΡΡΤΤΗΗΜΜΑΑ  ΙΙ    ((ΣΣυυννααννττήήσσεειιςς  ΑΑννααττρροοφφοοδδόόττηησσηηςς))  

ΥΛΙΚΟ ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΩΝ ΑΝΑΤΡΟΦΟΔΟΤΗΣΗΣ 
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1η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΝΑΤΡΟΦΟΔΟΤΗΣΗΣ 

Αθήνα, 16 Φεφρουαρίου 2015 
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Αθήνα, 06 Μαρτίου 2015 



Προώθηση καλών πρακτικών υγείας και ασφάλειας στις ελληνικές επιχειρήσεις  
Παραδοτέο 8:  “Έκθεση υλοποίησης και  αξιολόγησης των δράσεων δικτύωσης και  ανατροφοδότησης” 

 

          

27 

 



Προώθηση καλών πρακτικών υγείας και ασφάλειας στις ελληνικές επιχειρήσεις  
Παραδοτέο 8:  “Έκθεση υλοποίησης και  αξιολόγησης των δράσεων δικτύωσης και  ανατροφοδότησης” 

 

          

28 

 

 



Προώθηση καλών πρακτικών υγείας και ασφάλειας στις ελληνικές επιχειρήσεις  
Παραδοτέο 8:  “Έκθεση υλοποίησης και  αξιολόγησης των δράσεων δικτύωσης και  ανατροφοδότησης” 

 

          

29 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Προώθηση καλών πρακτικών υγείας και ασφάλειας στις ελληνικές επιχειρήσεις  
Παραδοτέο 8:  “Έκθεση υλοποίησης και  αξιολόγησης των δράσεων δικτύωσης και  ανατροφοδότησης” 

 

          

30 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Προώθηση καλών πρακτικών υγείας και ασφάλειας στις ελληνικές επιχειρήσεις  
Παραδοτέο 8:  “Έκθεση υλοποίησης και  αξιολόγησης των δράσεων δικτύωσης και  ανατροφοδότησης” 

 

          

31 

 

 

 

 

 



Προώθηση καλών πρακτικών υγείας και ασφάλειας στις ελληνικές επιχειρήσεις  
Παραδοτέο 8:  “Έκθεση υλοποίησης και  αξιολόγησης των δράσεων δικτύωσης και  ανατροφοδότησης” 

 

          

32 

 

 

 

 

 

 

 

3η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΝΑΤΡΟΦΟΔΟΤΗΣΗΣ 

Χαλκιδική, 12 Μαρτίου 2015 

 



Προώθηση καλών πρακτικών υγείας και ασφάλειας στις ελληνικές επιχειρήσεις  
Παραδοτέο 8:  “Έκθεση υλοποίησης και  αξιολόγησης των δράσεων δικτύωσης και  ανατροφοδότησης” 

 

          

33 

 



Προώθηση καλών πρακτικών υγείας και ασφάλειας στις ελληνικές επιχειρήσεις  
Παραδοτέο 8:  “Έκθεση υλοποίησης και  αξιολόγησης των δράσεων δικτύωσης και  ανατροφοδότησης” 

 

          

34 

 

 



Προώθηση καλών πρακτικών υγείας και ασφάλειας στις ελληνικές επιχειρήσεις  
Παραδοτέο 8:  “Έκθεση υλοποίησης και  αξιολόγησης των δράσεων δικτύωσης και  ανατροφοδότησης” 

 

          

35 

 

 

 

 

 

 

 

 



Προώθηση καλών πρακτικών υγείας και ασφάλειας στις ελληνικές επιχειρήσεις  
Παραδοτέο 8:  “Έκθεση υλοποίησης και  αξιολόγησης των δράσεων δικτύωσης και  ανατροφοδότησης” 

 

          

36 

 

 

 

 

 

 

 

 



Προώθηση καλών πρακτικών υγείας και ασφάλειας στις ελληνικές επιχειρήσεις  
Παραδοτέο 8:  “Έκθεση υλοποίησης και  αξιολόγησης των δράσεων δικτύωσης και  ανατροφοδότησης” 

 

          

37 

 

 

 

 

 



Προώθηση καλών πρακτικών υγείας και ασφάλειας στις ελληνικές επιχειρήσεις  
Παραδοτέο 8:  “Έκθεση υλοποίησης και  αξιολόγησης των δράσεων δικτύωσης και  ανατροφοδότησης” 

 

          

38 
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